

ВПЕРЕД

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 24 (1498) ● 25 июня 1987 года ● Выходит один раз в неделю ● Цена 2 коп.

Сегодня в номере:

- К ИТОГАМ
«ПРЯМОЙ ЛИНИИ»
- 28 ИЮНЯ — ДЕНЬ
СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ.
ОЧЕРЕДНОЙ ВЫПУСК
«ТОВАРИЩА» стр. 2
- НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ
— В ДЕЙСТВИИ.
- ПЬЯНСТВУ — БОИ!
- ПО СЛЕДАМ
ВЫСТУПЛЕНИЙ
ГАЗЕТЫ стр. 3
- ИДЕТ ПЕРВАЯ СМЕНА
В ПИОНЕРСКОМ
ЛАГЕРЕ «ДРУЖБА» стр. 4

Голосу «за»

С утра на улицах — нарядные люди, идут семьями вместе с детьми. Текущие дела и домашние заботы отодвинуты на второй план. Сегодня праздник — выборы в городской и областной Совет народных депутатов, городской народный суд. Праздничную атмосферу создают красные флаги, развешенные на домах, музыка духового оркестра.

Судя по общему настрою, мнение всех избирателей выразила Анфиса Ивановна Перевезенцева, воевавшая все четыре года Великой Отечественной, награжденная боевыми орденами и медалями: — Отдавая свой голос за наших кандидатов, я голосовала за политику партии и правительства, как внутреннюю, направленную на коренной перелом в ведении народного хозяйства, так и внешнюю, цель которой — мирная жизнь. Такую политику мы поддерживаем целиком и полностью и желаем ей всяческих успехов.

Я побывал на трех избирательных участках — в школах № 1 и 5, Дворце культуры «Октябрь». Везде выборы прошли четко и организованно. Об активности избирателей говорит тот факт, что к 12 часам проголосовали больше половины, а к 15 часам — свыше 90 процентов всех избирателей. Во многом этому способствовала сложная работа избирательных комиссий, председателями которых были Д. А. Виноградов, Э. Н. Варна, Л. Л. Арзуманян.

Большая нагрузка во всей избирательной кампании легла на плечи агитаторов. Здесь в первую очередь надо назвать А. В. Алексееву (УПУ), участок которой первым проголосовал полностью, В. М. Пучкова (цех № 15), В. С. Смолкова (ОТЗ), В. И. Зайцева (отдел 59), А. Л. Мануйлова (ЦЗЛ), Л. Д. Баранову (цех № 105) В. И. Мирошниченко (цех № 2), М. Ю. Чекалдина (цех № 11), В. И. Смирнова (АСУП) и других. В этот же список можно включить и секретарей партийных организаций, которые с утра были на избирательных участках и самым активным образом помогали своим агитаторам, особенно при возникновении различных непредвиденных ситуаций.

А они, конечно, были. Кто-то уехал накануне, не взяв открепительного талона, должен был возвратиться, да не едет. Другого найти не могут — и это типичный для нашего города случай — человек прописан по конкретному адресу, но не живет, комната пуста. Третий в три часа ночи ушел на рыбалку, будет только вечером. И другие подобные случаи, которых не предсказать, тем более не описать.

Правда, не везде агитаторы работали хорошо. И со стороны избирателей и со стороны избирательных комиссий к ним было немало претензий.

Есть смысл сказать о жалобах от населения, поступающих в ходе каждого выборов. Их можно разбить на три группы. Первая — вопросы жилья. Решаются они не сразу и не одним человеком — дело это сложное и требует отдельного разговора.

Вторая группа — вопросы типа: «На сарае сгнил гребешок, про-

сим починить». В четверг заявления подано, в воскресенье, в день выборов, пришли за ответом. Или: «Мы, жильцы площадки третьего этажа такого-то дома, просим найти нам уборщицу».

И нередко за этим следует добавка: «Иначе не пойдем голосовать». Почему такие вопросы надо связывать с выборами? Вроде вещи несоизмеримые, чтобы класть их на чашу весов. Можно быть против кого-то лично — так на то и выборы, чтобы принять или отвергнуть кандидата, но ведь, голосуя, мы выбираем образ жизни, политическую систему общества.

Спекулировать на выборах и добиваться льгот, нередко не положенных — достойно ли это?

А вот на третьей группе заявлений есть резон остановиться особо. Все они являются результатом крайне плохого бытового обслуживания наших тружеников. Может, где и возможности не позволяют удовлетворить самую минимальную просьбу, а где-то властвуют рядовое бездушие и полная безответственность. Скажите, как быть двум одиноким молодым женщинам (мужья их призваны в ряды Советской Армии) с грудными детьми на руках, если у них больше двух недель отключены газовые колонки из-за того, что давно не чищен дымоход? Какая страшная стихия, что не позволяет прочистить его без проволочек? И оказалась чистка трубы таким архисложным делом, что пришлось подключить к нему в день выборов непростой механизм управленческого аппарата, благо-

даря чему стало возможным прочистить дымоход на следующий же после выборов день.

И жалоб, подобных этой, большинство. То крыша протекает, то надо починить крыльцо одинокой женщине, то спилить дерево, и т. д. и т. п. Не настало ли время из этого сделать выводы, не ждать избирательной кампании и не усложнять ее такими заботами, освободить от последствий чьей-то нерадивости?

Очень хочется, да это и очень надо нам для нормальной жизни, чтобы следующие выборы использовались только для избрания депутатов, а не в качестве рычага для устранения чьих-то недоработок.

Около 10 часов вечера я снова побывал на избирательных участках. Голосование закончилось практически к восьми часам. Избирательные комиссии готовились к завершению работы. У ДК «Октябрь» музыканты устанавливали свои инструменты и другой реквизит. Предстоял праздничный концерт и народное гуляние.

В. ЖИЗНЕВ.

На снимках: сверху — ветеран Великой Отечественной войны, участник Парада Победы, водитель транспортного цеха В. С. Антошин пришел на избирательный участок вместе с сыном Валерием и его семьей; внизу — голосует работник комбината благоустройства В. В. Панов.

Фото В. ВАЛЫШЕВА.



К сведению депутатов

3 июля 1987 года в 14.00 в Доме культуры «Мир» состоится первая сессия городского Совета народных депутатов двадцатого созыва.

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Организационные вопросы.
2. Об основных направлениях работы городского Совета на-

родных депутатов, предприятий и организаций в решении поставленной XXVII сессией КПСС задачи по обеспечению к 2000 году каждой семье отдельной квартиры или домом.

3. О наказах избирателей депутатам городского Совета двадцатого созыва.

Исполком горсовета.

Откровенный разговор

Так коротко можно определить суть «прямой линии», организованной городским комитетом КПСС 11 июня. Исходя из первого опыта, решили сконцентрировать внимание на одной проблеме — медицинском обслуживании горожан и пригласить к телефонным аппаратам компетентных лиц — главных врачей Центральной городской больницы А. Васюренко, медсанчасти № 9 В. Семина, больничной поликлиники О. Тарасову, главного санитарного врача города Н. Новикову и главного врача СЭС МСЧ-9 Ю. Зуева. Кроме того, на вопросы отвечали секретари ГК КПСС, председатель исполкома городского Совета и его заместитель, работники аппарата горкома партии.

Телефоны, как и в первый раз, звонили практически непрерывно. Поскольку меня интересовало прежде всего положение дел в левобережной части города и то, как ведет «прямую линию» главный врач ЦГБ А. Васюренко, я устроилась именно в той комнате, где был Александр Васильевич. Отвечал он на вопросы спокойно и обстоятельно, кому-то что-то советовал, кого-то, как врач, успокаивал (были ведь звонки и чисто личные), кому-то предлагал свою помощь, а большинству разъяснял, что и когда будет делаться по интересующей их проблеме. Потом на каждый звонок в горком была заведена карточка, а через неделю получены официальные ответы от руководителей учреждений здравоохранения. И вопросы, и ответы мы здесь приведем. Но главное было в доверительной обстановке, духе деловитости, которые царили в тот вечер в кабинетах горкома.

В перерывах между звонками я тоже задавала Александру Васильевичу несколько вопросов, поскольку проблемы улучшения медицинского обслуживания не раз поднимались и нашей газетой.

— Александр Васильевич, недавно мы опубликовали читательское письмо «Медицинские учреждения — на хозрасчет». Автор его предлагает, в частности, отменить участковый принцип приема врачами, дать больному право выбора врача.

— Я вообще сторонник коренной ломки в здравоохранении и горячо приветствую это предложение. Считаю, что участковый принцип был хорош в двадцатые — тридцатые годы, когда врачей катастрофически не хватало и нужно было хоть как-то «заткнуть дыры». Теперь же эта система изжила себя. Сейчас в некоторых районах нашей области проводится эксперимент по свободному выбору врача больным. Думаю, что в ближайшее время будет приказ министра, либо разрешающий, либо запрещающий это нововведение.

Вопрос: Почему прием к врачам ведется не в то время, которое указано в талонах? Почему в терапевтическом отделении нет палаты для тяжелобольных, плохая столовая посуда в ЦГБ, нет вилок?

Ответ: Заведующей поликлиники дано указание врачам вести прием строго по времени, указанному в талонах. В терапевтическом отделении в настоящее время проводится ремонт, скоро будет завезена новая мебель и посуда.

Вопрос: Почему врачебные конференции проводятся по утрам, когда врачей ждут больные?

Ответ: На время конференции талоны на прием не выдаются. С укомплектованием штатов больницы будет организован дежурный прием. Вопрос о переносе времени проведения врачебной конференции изучается.

Вопрос: Окулисты ЦГБ допускают диагностические ошибки, требуется высококвалифицированный специалист и современная аппаратура.

Ответ: Вопрос комплектования больницы квалифицированными кадрами затруднен из-за отсутствия лимита на прописку и жилья.

Вопрос: Почему в регистратуре взрослой поликлиники большие очереди?

Ответ: Из-за нехватки кадров. Вместо семи человек там работают двое.

— Александр Васильевич, в той публикации и по поводу регистратуры было высказано предложение. Может, было бы лучше вести алфавитный принцип расположения карточек с присвоением каждой своего кода?

(Окончание на 2-й стр.)

Откровенный разговор

К ИТОГАМ «ПРЯМОЙ ЛИНИИ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— У нас есть другая задумка: сделать карточки с цветовой сигнализацией. Скажем, корешки карточек пациентов с улицы Центральной окрашены в красный цвет, с Октябрьской — в синий и т. д. Тогда карточку легко будет найти, даже если она попала в несвойственное ей место. И потом: карточки нужно переплести, сделать им твердые обложки, а то они рвутся, пачкаются. Но наши благие намерения разбиваются о ведомственные барьеры. Поехали мы со своей идеей в Талдом, чтобы заказать новые стеллажи — там заломили непомерную цену. Потом обратились на завод и в КБ. Отдел 27 сделал красивые чертежи и на том дело остановилось. Изготовить стеллажи обещало руководство КБ. Надеюсь, что обещание все же будет выполнено.

А вообще-то я считаю, что регистрацию, как лишнее звено, нужно упразднить. Карточки раздавать пациентам. У них они были бы в полной сохранности и в полном объеме. К сожалению, пока этого сделать нельзя — инструкции не позволяют.

— Давайте вернемся к вопросу комплектования больницы квалифицированными врачами.

— Это самый больной для нас вопрос. Своего жилья больница не имеет. Здесь мы полностью зависим от городских организаций и предприятий. За два года получили только одну квартиру. Наверное, пора подумать о том, чтобы жилье выделялось не на очередь, а на комплектование. Тогда было бы легче пригласить специалиста и дать ему пропуск.

Вопрос: Почему больничный лист выдается только на три дня?

Ответ: Сроки выдачи больничного листа строго регламентированы инструкцией Министерства здравоохранения и ВЦСПС.

Вопрос: Почему большая очередь на протезирование зубов? Как можно вставить зубы?

Ответ: Площадки, занимаемые сейчас протезной лабораторией, не позволяют ввести дополнительное оборудование. Очередь на протезирование — шесть месяцев. С вводом в эксплуатацию стоматологической поликлиники (строительство ее начнется в 1989 году) очереди не будет.

Вопрос: Гинекологическое отделение ЦГБ в безобразном состоянии. Здесь плохое обслуживание и плохие отношения к больным и роженицам.

Ответ: Жалоба обсуждена в коллективе отделения.

Вопрос: Нельзя ли перенести хозяйственный магазин, так как через вентиляцию проникает запах краски, стирального порошка?

Ответ: Будет проведено санитарное обследование, подготовлена документация и предложения.

Вопрос: Нельзя ли организовать телефонную связь «скорой помощи» горбольницы с номером 03 и отменить действующий номер 5-45-35?

Ответ: В настоящее время организовать вызов скорой помощи ЦГБ по 03 в пределах всего города не представляется возможным из-за отсутствия четких зон обслуживания (заселение района смешанное).

Предложение: Организовать в городе единую систему здравоохранения.

— Александр Васильевич, как Вы относитесь к последнему предложению?

— Я давно его высказываю во всех инстанциях, и очень приятно, что жители города думают так же. Ведь сейчас что получается? Стой же «скорой помощью», например. Машина с левого берега идет по вызову в Юркино. Когда она туда придет, сколько бензина потратит? Словом, я за то, чтобы объединиться. Это бы намного сократило управленческий аппарат, позволило бы создать многопрофильную больницу с узкими специальностями. Сейчас положение осложняется еще и тем, что зарплата у врачей медсанчасти на 25 процентов выше, чем в ЦГБ. Это отвлекающий от нас людей фактор. Кроме того, многопрофильная больница смогла бы иметь свое хозяйство. Сегодня же у нас даже небольшого трактора для очистки территории от снега нет, и приходится буквально кланяться транспортникам, чтобы та же «скорая помощь» могла без задержки выехать по вызову или чтобы больные и персонал могли без затруднений передвигаться по территории больницы. И с жильем проблема, наверное, решалась бы проще.

...Всего по прямой линии 11 июня было более 50 звонков. Удовлетворены ли в городском комитете партии ее итогами?

Вот что сказал заведующий организационным отделом Б. Прох:

— В принципе поступившие вопросы, предложения, замечания только подтвердили, что мы правильно определяем основные проблемы медицинского обслуживания в городе и правильно над ними работаем. То, что их уже не 200 с лишним, а только 50, позволяет наладить четкий контроль за их реализацией. Через некоторое время мы снова вернемся к этим вопросам, посмотрим, как они решаются, если будет нужно, примем соответствующие меры.

Н. СИДОРКИНА.

НАШ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Совсем недавно праздновали мы 31-летие нашего молодого и красивого города. Радостью для всех было открытие фонтана — первого в левобережье, в новом сквере возле нового дома, напоминанием о мирном нашем счастье и о це-

не, заплаченной за него — закладка Аллея Славы ветеранов войны.

Нашему государству почти 70. Пройдено много, сделано много, еще больше предстоит сделать...

На снимках: слева — открыт фонтан, в центре — на митинге выступает ветеран войны А. Ф. Щипунов, справа — закладывается Аллея Славы.

Фото В. ВАЛЫШЕВА.



ТОВАРИЩ
ВЫПУСК № 3 (73)

28 июня — День советской молодежи

На всех этапах развития нашего общества роль молодежи и комсомола в его жизни была значима. Сегодня она возросла еще больше. 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции юноши и девушки встречают активным участием в решении ключевых проблем народного хозяйства.

Важным событием в жизни молодых граждан стал XX съезд ВЛКСМ. Он определил четкую программу участия юношей и девушек в выполнении исторических решений XXVII съезда КПСС. Мо-

лодежь призвана внести конкретный вклад в реализацию социальной политики КПСС, программы повышения народного благосостояния, развития товаров народного потребления и сферы услуг.

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи объединяет в своих рядах около 1 млн. юношей и девушек, или треть молодежи комсомольского возраста. За период, прошедший после XIX съезда ВЛКСМ, численность комсомола увеличилась на 583 тысячи человек.

ДЕТЯМ АФГАНИСТАНА

ГК ВЛКСМ обращается с призывом ко всем жителям города принять участие во Всесоюзной операции «Товарищ» по оказанию помощи детям Демократической республики Афганистан, чьи родители погибли, защищая завоевания апрельской революции.

В комитете ВЛКСМ завода до 8 июля 1987 года организован прием одежды и обуви (новой), школьно-письменных принадлежностей, спортивного инвентаря, принадлежностей для кружковой работы, пионерской атрибутики, а также игрушек и других вещей.

ШКОЛА, завод, служба в армии, возвращение в прежний коллектив, освоение второй профессии. Это можно было бы, пожалуй, сказать о многих молодых парнях, работающих на нашем предприятии. Не исключение и Владимир Семенов, слесарь механосборочных работ цеха № 41.

Но вот занятие, которому отдает Владимир свое свободное время, нельзя отнести к типичным. В 1982 году впервые пришел он в детский клуб «Орленок» и с тех пор постоянно занимается с детьми и в клубе, и в школе № 1, где вначале был вожатым, а последний год являлся командиром КПО.

— Цех № 41 и отдел 27, — говорит он, — лучшие шефы на заводе. Составлял им серьезную конкуренцию в этом деле АСУП, но последний год не работал. Не появлялись в школе шефы с участка 7.

Володя не хотел рассказывать о себе, как о вожатом (считает, что об этом лучше судить другим), а вот о шефской деятельности цеха говорил увлеченно.

В 1983 году цех начал шефствовать над 6-а классом школы № 1. Уже выросли те ребята, ушли из школы. Но будет им что вспомнить. Ведь шефство было не формальным. А теперь новый класс — 4а, руководит которым Ирина Николаевна Гусева.

В цехе не ограничиваются назначением вожатых. Активное участие в жизни класса принимает весь коллектив. По мнению В. Семенова, в этом большая заслуга четырехугольника. Вовремя заключаются договоры, подводятся итоги. Нужна помощь в оснащении класса — придет целая бригада. Раз в месяц по предлагаемой школой теме надо провести политинформацию — ее подготовкой займутся цеховые политинформаторы. Провести совместный субботник, вырубить засохшие деревья, кустарник — опять рядом

шефы. А профориентационные беседы? На них приходили и начальники цеха, и многие рабочие. И не только в своем подшефном, а и в старших классах рассказывали о цехе, о рабочих профессиях. На уроки мира и мужества приглашались к ребятам ветераны. Вместе с шефами встречали дети новогодний праздник. Не реже 1 раза

РЕБЯЧЬИ КОМИССАРЫ

Каждый свободный час

в четверть организуются для класса поездки на экскурсии, в театры.

Владимир полагает, что в других подразделениях плохо налажена шефская работа из-за отсутствия помощи руководства. Не могут рабочие уйти в школу, когда это нужно.

— У нас же в цехе, — добавляет он, — все иначе. Анатолий Михайлович Бойцов первый поможет во всем. Только при таких руководителях можно хорошо работать со школьниками.

Но основное внимание Володя все же уделяет клубу «Орленок». Давно работает в этом клубе и его младший брат — Александр (он тоже из цеха № 41, токарь). Еще в 1982 году Александр организовывал в этом клубе небольшие «огоньки», дискотеки. Но ребята хотели научиться играть в шахматы, шашки. Тогда и пригласил Александр в клуб Володю. Работали братья в клубе на самом энтузиазме, но времени де-

тям уделяли очень много. И не только в клубе — и дома у них появлялись их подопечные. Вместе ходили на рыбалку.

Только два месяца назад оформили Владимира в клубе по совместительству педагогом-организатором. Но сколько он хочет, сколько делает для «Орленка» конечно, не укладывается в обычные часы работы.

Сейчас для клуба главная проблема, а для Володи основная работа — ремонт и приобретение новых конструкций, инвентаря. Провести ремонт надо срочно, чтобы к осени помещение было полностью подготовлено. Многие игры в клубе устарели, некоторые плетены. Истек срок годности химикатов, бумаги, пленки для фотолaborатории. Владимир сетует, закупить все это можно только днем, а он в это время на заводе. Но и здесь нашел выход — побывать во вторую смену.

Почему Володя стал вожатым? По его мнению, вожатым-парням не хватает (и в пионерских лагерях тоже). А дети к ним тянутся не меньше, если не больше, чем вожатым-девушкам. Есть взаимное понимание — и работать хочется.

Трудно со временем? Здесь Володя не видит проблем. Если бы он был один, то пришлось бы трудно. Но у него хорошие помощники. Это, конечно, и брат-ведущий в «Орленке» фотокорреспондент Александр Тертышный, и другие ребята. Никогда не откажет в помощи и совете опытный педагог-организатор из клуба «Искра» Алла Михайловна Баранова.

Только в понедельник выйдя Владимир Семенов на работу, ле ученического отпуска. Сдал замены за четвертый курс по техническому техникуму. Но и время отпуска дома заставить не удалось — каждый свободный от занятий час отдавал он клубу. Там мы его и разыскали.

Т. СЕБРИНА



Народный контроль — в действии

Мало что изменилось

Экономия экономии рознь. Вот пример. Только за два месяца (январь, февраль) городской хлебокомбинат сберег 3 349 килограммов муки при годовом плане около 5 тонн. Как это ему удалось? И что здесь плохого? Ничего, если налажен четкий учет расходования сырья. Но если это не так...

А это не так. Комплексная проверка хозяйственно-финансовой деятельности хлебокомбината, проведенная городским комитетом народного контроля, установила, что хотя на протяжении 1986 года комбинатом и проводилась работа по устранению недостатков, отмеченных в постановлениях ГК НК от 30.01.85 года и от 20.02.86 года, однако сделано было директором Кулешовой, главным бухгалтером Шелеховской, начальником производства Ворониной далеко не все.

Как и раньше, здесь нет постоянного анализа расхода сырья (даже муки). Ежемесячные отклонения от норм расхода никак не оговариваются (этого требует инструкция). Списание сырья происходит не по фактически отпущенному в производство, а по выпущенной кондиционной продукции. В сменных отчетах технологические отходы не указываются, бракованная продукция скрывается.

Халатно относятся к своим обязанностям и экспедиторы: в товарно-транспортных накладных не

указывается время выхода продукции из печи, а значит, допускается отправка в торговую сеть изделий с истекшим и истекающим сроком реализации, бесконтрольный отпуск продукции в магазины, многочисленные факты пересортицы.

Городская СЭС неоднократно указывала на неудовлетворительное санитарно-гигиеническое положение в хлебокомбинате.

В деятельности хлебокомбината так и не изжиты нарушения по учету кассовых операций, порядка проведения инвентаризаций, использования доверенностей на получение товарно-материальных ценностей.

За недостаточный контроль за работой экономических и бухгалтерских служб, низкую требовательность к работникам хлебокомбината, приведшую к невыполнению своих должностных обязанностей, директору хлебокомбината Кулешовой поставлено на вид.

За непринятие должных мер по наведению порядка на производстве, что привело к искажению данных о качестве работы смен, начальнику производства Ворониной объявлен выговор.

За недостаточный контроль за работой бухгалтерской службы хлебокомбината, приведший к ослаблению учета и искажению отчетных данных, главному бухгалтеру Шелеховской объявлен выговор.

Задачи по плечу

С ЗАВОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

22 июня состоялась конференция, на которой были подведены итоги работы народных контролеров завода за год.

С отчетным докладом выступил председатель ГК НК А. Быков. Он подробно рассказал о каждом направлении деятельности группы. В докладе была отмечена работа сектора по контролю качества и плановых заданий товаров народного потребления.

Народные контролеры добились того, что перестали сжигаться не нашедшие употребления узлы детских колясок, они реализуются через магазин «Сделай сам». Дозорные вышли с обращением к народным контролерам завода-поставщиков об улучшении качества поставляемых материалов. Однако далеко не все вопросы еще решены. Все еще медленно ведется отправка посылок с деталями ДК на замену бракованных. В адрес НК завода получено около десятка писем от покупателей с просьбой ускорить высылку деталей, так как сроки ожидания доходят до двух-трех месяцев. Контролеры занимаются каждым таким письмом. Они провели анализ брака ДК. Но сделанного недостаточно. Сектору и, в частности, его руководителю В. Никифорову, необходимо повысить свою активность.

Хорошо работал сектор по экономии материальных ресурсов во главе с А. Третьяковой. Под его контролем находятся вопросы хранения материалов на складах отдела снабжения, выполнение приказа № 297 по разделному сбору металлоотходов в цехах завода, правильность сбора ме-

таллоотходов на утильбазе.

Сектор по контролю за экономией ТЭР работал в тесном контакте с НК цеха №21иОГЭ. В результате их деятельности за отчетный период сэкономлено 115 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 44 тонны условного топлива. Большую работу проделал сектор ГК НК по использованию основных производственных фондов (руководитель Л. Марков). Она была направлена на уменьшение сверхнормативных запасов оборудования, достоверность переписи неустановленного, повышение коэффициента загрузки и коэффициента сменности. Под его контролем было снятие лишнего оборудования. Результаты проверок представлялись руководству завода и по ним принимались меры. Особое внимание уделялось проверкам использования такого дорогостоящего оборудования, как станки с ЧПУ. Так, по настоянию НК было ускорено внедрение трубки с ЧПУ в цехе № 11.

Многое сделано сектором по улучшению условий труда и быта, рассмотрению жалоб и предложений (руководитель Н. Лещенко). Начали они свою работу с наведения порядка в делопроизводстве головной группы. Был установлен перечень документации, заведена книга регистрации жалоб и заявлений. Все эти документы зарегистрированы в заводской канцелярии. Подработана заводская инструкция по работе с жалобами и заявлениями совместно с отделом ООПТУ и референтом директора. По условиям труда и быта были сделаны проверки в цехах № 13, 19, 10, 105.

Председатель ГК НК отметил определенные сдвиги в работе сектора гласности, несмотря на то, что его руководитель В. Коньков от работы в нем самоустранился.

Большой вклад в общее дело внесла группа, ответственная за работу НК в подразделениях завода, во главе с А. Ермошиным и группа контроля исполнения во главе с А. Буровым.

Традиционно хорошо трудились в этот отчетный период группы народного контроля в цехе № 21 и ОГЭ (председатель В. Кудряшов), ЖКУ (председатель В. Полякова), дошкольных учреждениях (председатель В. Степанова), цехе № 20 (председатель Г. Шарыпин), цехе № 11 (председатель Г. Забурдаева). Улучшилась деятельность дозорных в цехе № 105 и, особенно, в транспортном цехе (председатель Г. Хатыпова).

На низком уровне проводилась работа в цехах № 1, 42, 102.

Прошлый год, сказал в заключение докладчик, был годом учебы. Но он сформировал боевой коллектив единомышленников, которым по плечу решать вопросы, поставленные перед НК.

В прениях по докладу выступили народные контролеры В. Шамкин, Г. Хатыпова, Н. Дудниченко, Г. Шарыпин, заместитель директора завода по МФО А. Правенький.

В работе конференции принял участие председатель городского комитета НК С. Бабаев.

Подробнее о конференции вы сможете прочесть в следующем номере нашей газеты.

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

Не потерять доверие коллектива

15 июня товарищеским судом завода было рассмотрено дело по обвинению работника цеха № 24 В. Башилова в угоне транспортно-го средства.

4 февраля 1987 года В. Башилов находясь в состоянии опьянения, в 20.30 пришел на территорию очистных сооружений, где работает сварщиком. Проник в гараж, завел ЗИЛ-4502... В 21.30 был задержан в городе Кимры работниками ГАИ.

В свои тридцать лет подобное преступление совершил Башилов уже повторно, ответственность же за него предусмотрена статьей 212¹ часть 2 УК РСФСР (угон транспортных средств без цели хищения).

Однако дело было прекращено. Следственные органы, принимая во внимание, что Башилов в момент совершения преступления работал на очистных сооружениях, откуда угнал автомобиль, а

также чистосердечное его раскаяние, положительную характеристику с места работы, передали дело в товарищеский суд завода. Многие выступили в тот день на заседании товарищеского суда. Они осуждали легкомысленный поступок В. Башилова. При этом отмечали, что по работе претензий к нему нет. Но, сказал И. Салов, ругаться, что ничего подобного на территории очистных сооружений больше не произойдет, — нельзя. Территория практически не охраняется, плохо закрываются ворота, нет сторожа. К руководству предприятия с этим вопросом обращались, но до сих пор он не решен.

Сотрудники цеха просили товарищеский суд не применять к В. Башилову суровых мер наказания. Заверили, что коллектив Башилову доверяет и сможет помочь исправиться.

В своем последнем слове В. Башилов уверил суд и товарищей,

что это заседание для него будет последним.

В. Башилов по решению товарищеского суда обязан уплатить штраф и возместить причиненный транспортному цеху ущерб.

Но при этом товарищеским судом вынесено

частное определение:

«При рассмотрении дела выявлено, что очистные сооружения имеют большое количество сложной техники и оборудования, которые оставлены без присмотра, так как в дневное и в ночное время на очистных сооружениях отсутствует охрана.

Этот факт непосредственно способствовал беспрепятственному угону автомобиля работником очистных сооружений В. Башиловым. С целью исключения возможности хищения имущества и вывода из строя оборудования товарищеский суд обращает внимание руководителей подразделения и предприятия на необходимость принятия соответствующих мер.

Согласно статье 15 «Положения о товарищеских судах» о принятых мерах по данному факту необходимо сообщить в товарищеский суд в месячный срок».

И. ГЛЕБОВА.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

ОТВЕТ

начальнику отдела кадров В. И. Соловьеву на заметку «Для галочки?», опубликованную 28 мая

Лекция «Трудовое законодательство на страже интересов подростков» проходила в рамках работы народного университета правовых знаний для учащихся восьмых классов левобережной части города. Программа занятий в университете была составлена детским отделом ДК «Октябрь» и инспектором по делам несовершеннолетних П. И. Кравченко и в начале учебного года утверждена на заседании координационного совета культурно-спортивного комплекса, в состав которого входят и организаторы внеклассной работы школ.

В течение года состоялись встречи с работниками отдела внутренних дел, прокуратуры, суда, давалась оперативная информация о правонарушениях подростков в городе. Беседы сопровождался показом хроникально-документальных фильмов по правовой тематике, имеющихся в фонде Дмитровского кинопроката. Их катастрофически мало (8 — 10 штук), за последние два-три года новых поступлений в этом отделе кинопроката не было, поэтому очень трудно подобрать фильмы, которые удовлетворяли бы возросшие потребности подростков и отвечали духу времени.

Лекция, о которой идет речь в заметке «Для галочки?», должна была ознакомить ребят с трудовым законодательством, дать информацию о возможности их участия в трудовой деятельности в школьные каникулы. С этой целью и были приглашены заведующий городским бюро по трудоустройству И. В. Герасимов и начальник отдела кадров завода В. И. Соловьев.

Живое слово... Оно обладает неповторимыми, только ему свойственными возможностями воздействия на подростков. Какие бы мощные технические средства ни входили в жизнь, ничто не может заменить живое слово, непосред-

ственно обращенное к людям, в данном случае к ребятам. Именно оно обеспечивает самый тесный контакт и взаимодействие выступающих и слушателей, единство рационального и эмоционального в материале и способ его преподнесения. Дворец культуры — трибуна для публичных выступлений, в которых высоко ценится умение говорить не при слушателях, а со слушателями, умение поддерживать контакт с аудиторией. Учили ли это выступающие? Ответ дали сами ребята, спросив меня вечером в тот же день: «Куда же можно устроиться, чтобы подзаработать, что-то не поняли».

Я, извините, тоже. Выступления имели обобщенный характер, и постановка риторических вопросов, как, например: «Смогли бы мы трудоустроить 100 врачей, как вы думаете?» была излишней. Ребята любят, когда с ними говорят на равных, по-взрослому, когда разговор носит открытый, конкретный, деловой характер.

И никакие студии и кружки не ответят на вопросы, на которые должны были ответить выступающие. Прошли времена таких мероприятий, как «Лекция: «Есть ли жизнь на Марсе? По окончании — танцы». С Марсом, кажется, разобрались. А вот с летней трудовой четвертью?

Соответствующие выводы будут сделаны работниками Дворца культуры (после выхода заметки было проведено обсуждение работы народного университета с организаторами внеклассной работы школ, намечен ряд мер по совершенствованию проводимых занятий), но в данном конкретном случае, наверное, есть о чем подумать и И. В. Герасимову и В. И. Соловьеву.

Т. СТРЕЛКОВА,
заведующая
детским отделом
Дворца культуры
«Октябрь».

ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

Свободное от работы время эти люди отдадут физической культуре и спорту. В выигрыше все: и производство, и они сами, ведь физкультура — это здоровье.

Академик Н. М. Амосов на недавней встрече в концертной студии Останкино сказал, что он боится не старости, а немощи. Продлить активный период жизни — мечта, наверное, всех. Но для реализации ее нужно приложить усилия.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.





МЫ И НАШИ ДЕТИ

— Не лучшее время вы выбрали, — сказал директор пионерского лагеря «Дружба» В. Носков, когда в 10 часов утра я приехала туда вместе с сотрудниками. — Вот после полдника у нас очень много кружков работает, проводятся общелагерные мероприятия, — добавил он.

Но не ждать же полдня, тем более что лагерная жизнь и в эти утренние часы была достаточно активной: одни дети собирали травы, другие наводили порядок около домиков, третьи играли. Качались на качелях, иные спешили на занятия кружков или в библиотеку.

Шел двенадцатый день лагерной смены. Дети адаптировались, домой, в основном, не просятся.

Корр.: Какие крупные мероприятия уже проведены в лагере!

В. Носков: Открыли мы летний оздоровительный сезон под девизом «Революционный держим шаг!». Провели спортивные общелагерные мероприятия, такие, как дни бегуна, прыгуна, метателя, одновременно фиксируя сдачу норм ГТО. 11 июня у нас был единый полдень. Ребята провели в отрядах конкурсы политического плаката, рисунка, стихотворения. Все эти материалы войдут в Книгу мира и будут отправлены в «Пионерскую правду». Хорошо прошел вечер «Всегда всем весело». Детям очень понравились игры и аттракционы. Каждый принимал в них участие.

В ПЕРВЫЕ ДНИ

Корр.: Так отношение наших детей к политике не пассивное!

В. Носков: Нет. Все до единого приняли участие в конкурсах. Написали очень интересные сочинения, стихи, песни, рассказы о семье, Родине, мире, отдыхе, лагере.

Корр.: А оказывает лагерь помощь совхозу!

В. Носков: С руководством совхоза «Пробуждение» составлен на летний период договор и перечень работ, которые должны сделать дети. В частности, предусмотрено прополка свеклы. Дети работают неплохо. А в августе мы поможем собирать лен. Заработанные деньги будут перечислены в Фонд мира и фонд помощи Афганистану.

Пока мы беседовали, в кабинет директора пришел Д. Лермонтов, старший пионервожатый.

— Дмитрий Юрьевич, — обратился к нему Носков, — какие у вас есть трудности в работе?

— Дети очень разные, разный уровень воспитания. К каждому нужен особый подход, а не нечто среднее. Но вожатым сложно работать не столько с детьми, сколько с родителями. У нас лагерь санаторного типа, и все же некоторые родители хотят, чтобы для их детей создали именно тепличные условия, как дома. Порой происходят из-за этого неприятные разговоры между вожатыми и родителями. И надо сказать, что родители при этом не стесняются находящегося рядом детей.

В шестом отряде я беседовала с вожатыми. Светлана Маросанова приехала в «Дружбу» второй раз и уговорила поехать подруг — Инну Шинкареву и Ольгу Сумкину. Девушки сказали, что в лагере интересно и весело и детям, и взрослым. И, конечно, это хорошая практика для будущих педагогов.

— Есть пожелание, чтобы пореже приезжали родители в лагерь. Дети, к которым не могут при-

езжать часто, очень расстраиваются, видя чужих пап и мам.

О том, довольны ли своими вожатыми дети, спрашивала у многих. Ребята говорили, что хотят и на следующий год иметь таких же вожатых.

О лечении детей рассказала главный врач лагеря Валентина Яковлевна Соловьева, кандидат медицинских наук.

— Лечение в лагере может быть приравнено к санаторному. Здесь очень широкий круг оздоровительных мероприятий. Дети с поражением нервной системы и сердечно-сосудистой патологией получают различные ванны, массаж, лечебную физкультуру. С очагами хронической инфекции — всевозможные ингаляции, т. е. санацию очаговой инфекции. Дети с патологией желудочно-кишечного тракта и болезнями печени получают минеральные воды, электропроцедуры. С удовольствием ходят ребята на физиопроцедуры. Постоянно работает врач-стоматолог. Много детей у нас с нарушением осанки. Лечебная физкультура проводится два раза в день, закаляющие мероприятия — солнце, воздух; потеплеет — будет бассейн.

Вводим диетпитание для тех детей, кого отобрали после обследования наши врачи. Они будут получать дополнительные продукты, витамины, изюм, курагу.

Если сравнить объем оздоровительных мероприятий с действующими санаториями, то в лагере их несколько не меньше. Положительное влияние на нервную систему оказывают окружающий лес, воздух, режим. У детей за прошедшие дни значительно улучшилось состояние нервной системы, они и внешне стали выглядеть лучше, поправляются.

Корр.: Валентина Яковлевна, а питанием дети довольны, все едят!

В. Соловьева: По-моему, довольны, а если бы родители прислуши-

вались к нашим просьбам, было бы еще лучше. Привозят продукты, которые не положено. Я изымаю из тумбочек много соленой и сушеной рыбы (она категорически запрещена), домашние консервированные компоты (трехлитровые банки!), редиску, завернутую в негигиеническую бумагу (маленьким детям привозят по полкилограмма). Много привозят конфет, печенья, сушек. То, что нужно, дети уже не съедают. А ведь мы стараемся им дать продукты более необходимые. Каждый день обязательно салаты, свежие овощи, молочные продукты. Уже два раза давали помидоры. Со снабжением столовой все обстоит благополучно. Единственное, что хотелось бы иметь в большем количестве — сухофрукты.

Побывала я и в столовой, где ребята в это время с удовольствием пили кислородный коктейль. Его, кстати, получают в лагере все дети. Осмотрела пищеблок. Диетсестра Галина Владимировна Катышкина рассказала, что все оборудование кухни в рабочем состоянии. Перед началом лагерной смены был произведен профилактический ремонт. Ручной труд сведен до минимума. Везде чисто, хорошо. Галина Владимировна считает, что в этом немалая заслуга Валентины Илларионовны Березиной, трудящейся здесь немало лет. А повара в это время пекли булочки к полднику. Кто бывал в профилактории, тот знает, что выпечка здесь отменная. Любят ее и дети. В тот день у печей трудилась Любовь Павловна Романова, Татьяна Ивановна Горбунова и шефповар этой смены Антонина Михайловна Соловьева.

Противни с горячими булочками вкусно пахли и выглядели очень привлекательно.

Покидала я лагерь с уверенностью, что детям здесь очень хорошо. И все же не оставляло сожаление, что родители, неразумно вмешиваясь, не способствуют спокойному отдыху детей, осложняют работу и врачам, и вожатым.

Т. КОЛОСКОВА.



22 мая проводились городские соревнования санитарных дружин ГО объектов народного хозяйства, в которых принимали участие и санитарные дружины нашего завода под командованием Л. Барановой, инженера-технолога цеха № 105.

К подготовке к соревнованиям наши девушки отнеслись со всей ответственностью и добросовестностью. Соревнования показали, что уровень санитарных дружин почти одинаков. Достаточно сказать, что санитарная дружина Института набрала 48 штрафных очков, приборного завода — 51, наша дружина — 54.

Но можно было бы иметь лучшие результаты, если бы руководители подразделений более серьезно отнеслись к выделению своих работников для подготовки санитарных дружин. Большие претензии у штаба ГО к Б. Куяеву, Б. Азаряну, А. Соловьеву (отд. 68, цехи № 31 и 20) и некоторым другим.

В. ТЕРЕХИН,
начальник штаба ГО.

На снимках: отработка норматива «одевание противогаса на «пораженного» (вверху) и оказание первой медицинской помощи «пораженным» в очаге «ядерного поражения».

Фото
В. НОВОЖИЛОВА.

Редактор **Н. А. СИДОРКИНА**



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКтябрь»

25 июня

Художественный фильм «Самая обаятельная и привлекательная» (Мосфильм). Сеансы в 19.00, 21.00.

26 июня

Художественный фильм «Поздняя ягода» (Мосфильм). Сеансы в 19.00, 21.00.
Вечер отдыха молодежи. Мультпрограмма. Начало в 20.00.

27 июня

Художественный фильм «Начни сначала» (Мосфильм). Сеансы в 19.00, 21.00.
Молодежный киновечер выходного дня. Художественный фильм «Рысь возвращается». Начало в 19.00.

28 июня

Художественный фильм «Рысь возвращается» (Мосфильм). Сеансы в 19.00, 21.00.

Спортивный праздник на стадионе «Волна», посвященный Дню советской молодежи 16.00. Легкоатлетическая эстафета.
Соревнования по настольному теннису.
Соревнования по волейболу.
17.00. Товарищеский матч по футболу.

Площадь Космонавтов
14.00. Праздник книги.
17.00. Конкурс детского рисунка на асфальте.
17.30. Веселые старты.
18.00. Выступление танцевального ансамбля «Лель» (г. Москва).
20.00. Вечер отдыха молодежи.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

26 — 28 июня

По просьбам зрителей. Художественный фильм «Кто и как?» (Индия). 2 серии. Сеансы в 15.00, 18.00, 21.00.

29 — 30 июня

Художественный фильм «Бродяга». 2 серии. Сеансы в 15.00, 18.00, 21.00.

3 — 7 июля

Новый художественный фильм «Как стать звездой?» (Ленфильм). 2 серии. Сеансы в 15.00, 18.00, 21.00.

Редакции газеты «Вперед» требуется на постоянную работу корреспондент-радиоорганизатор.

ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ

Городским автотранспортным предприятием, водителям автобусов городских маршрутов, магазинами и киосками «Союзпечати» с 10 июня 1987 года реализуются абонементные талоны стоимостью 10 копеек для оплаты за проезд в автобусах (из расчета один талон на две поездки).

Для оплаты проезда в автобусе с указанным талоном необходимо: — прокомпоновать талон со стороны, где на нем указано «I компостер» (на одну поездку);

— во время второй поездки прокомпоновать, где на талоне указано «II компостер».

Будьте внимательны! Неправильно закомпостированный абонементный талон будет приниматься контролерами к проверке как оплаченный за одну поездку.

Служба эксплуатации АТП.

Цеху № 4 требуется на постоянную работу уборщик производственных помещений. Возраст — не более 30 лет. Зарплата — 200 рублей. Справки по телефону 20-74.

Благодарим за оказанную помощь в похоронах сына, Данилова Сережи, коллективы ОГМетр, цеха № 8, отдела 61, комитета ДОСААФ, а также друзей и знакомых.

Семья Даниловых и родственники.

Заказ 1844

Природа

Краса-ягода

За чудесный аромат земляника получила даже свое научное название: «фрагария», что означает «благоухающая».

По своему составу она как будто специально создана для детского питания. Особенно она слаится полезными солями железа. Этих солей в землянике больше, чем в яблоках, в вишне. Земляника богаче железом, чем самые железистые минеральные воды. От них улучшается кровь. Особенно полезна земляника малокровным людям. Является она чемпионом среди плодов и ягод по солям кальция. Кальций входит в состав костей. Если его не хватает в организме, то ребенок будет плохо расти и развиваться. Много в землянике витамина С. Еще больше его в листьях земляники.

Народная медицина давно оценила эти ягоды, применяла их при подагре, болезнях почек и печени. Ценили ее и деревенские красавицы в старину. Чтобы сохранить свежесть и бархатистость кожи, мазали на ночь ягодами лицо, а соком земляничным выводили веснушки и лишай.

Приятно выращивать такие ягоды в саду. Ремонтантная земляника (непрерывно плодоносящая) порадует вас и поздней осенью. Если в вашем садике не окажется свободного участка, то вы можете высадить мелкоплодную ремонтантную землянику, не дающую усов, в виде бордюрного растения для украшения дорожки. Такой плодоносящий бордюр очень красив.

ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ.

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефон 15-81.